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Образовательное учреждение – МОУ Заозерная общеобразовательная школа №16, с углубленным изучением отдельных предметов г.Томска.
Предмет – физика + математика + информатика.

Класс: 5 класс.

Тема: Шкала. Измерительные приборы.

Продолжительность занятия – 45 минут.

Учебно-методическое обеспечение:
1. Математика 5 класс под редакцией Никольского.

2. Рисунки детей.

3. информатика 5-6 класс под редакцией Л. Босова.
4. Физика учебник 7 класс под редакцией Перышкин.

Необходимое оборудование и материалы: 
Компьютеры, видеопроектор, экран, различные измерительные приборы (барометры, манометры, термометр, динамометр, рулетка, мензурка, шприц) рисунки детей, карточки для устного счета.
Авторский медиапродукт:

1. Среда PowerPoint, текстовый редактор Word, графический редактор Paint.

2. вид медиапродукта: наглядная презентация учебного материала   PowerPoint, из 15 слайдов.
3. Работа в графическом редакторе Paint.

4. Технологический сценарий занятия:

Цели урока:

1. Закрепить знания работы с координатным лучом.

2. Обеспечить Усвоение таких понятий как физика, прибор, измерительный прибор.
3. Продолжить формирование практических навыков работы на персональном компьютере.

4. Закрепить навыки работы в  графическом редакторе Paint.

5. Формировать естественнонаучное мировоззрение.
6. Развивать умение выделять главное, формулировать выводы.

7. Развивать воображение, память, внимание обучающихся.

8. Межпредметная связь (физикой и математикой, информатика). Презентация учебного материала.



Целесообразность использования медиапродукта на занятии:
1. Показать связь предметов (физика, математика, информатика).

2. Позволяет развивать наглядно-образное мышление, и использовать современные компьютерные технологии.
3. Существенно повышается эффективность усвоения обучающимися материала.

4. Эффективность иллюстрационного материала.

Тип урока: комбинированный.

Формы и методы обучения: беседа, презентация, устный счет, творческая работа, групповая работа.
План урока

Этапы занятия

время реализации
1. Организационный момент.

1мин

2. Устный счет по математике.

3мин
            а) повторение ранее изученного материала

            б) работа по карточкам

3. Наука – физика.

1мин
4. Постановка познавательной задачи 

2мин
        (задача-рассуждение).

5. Вывод из поставленной задачи.

1мин
6. Объяснение нового материала.

9мин
Задача: обобщение нового материала, включение 
новых знаний в систему имеющихся.

7. Закрепление нового материала

3мин
         а) групповая работа

         б) работа с карточками (устная)

8. Творческая работа.

20
        а) Повторение навыков работы Paint.

работа в графическом редакторе Paint.

        б) Представление своей творческой работы.
9. Завершение урока: «Черный ящик»

5мин
Ход урока:

1. Организационный момент (проходит стоя).

Приветствие. Представление, цель урока; основные задачи, Т.Б. при работе в кабинете информатике, настрой на успех.

2.  Сообщение темы урока (слайд №1).
3. Актуализация знаний, приобретенных на уроках математики. Устный счет с использованием карточек (слайд №2).

4. Физика – это наука, изучающая природу (слайд №3).

4.1. Учитель задает вопрос: Ребята, как вы думаете, что нужно для того, чтобы изучать явления, происходящие в природе? Идет обсуждение, выдвинутое детьми. Вывод: Чтобы изучать явление происходящие в природе, мы должны наблюдать за этими явлениями и производить какие-либо измерения.

4.2. Ребята, а что значит измерить? Обсуждение вопроса. Учитель приводит пример из мультфильма «38 попугаев» (демонстрация кусочка мультфильма).

Учитель: В чем измеряли удава?

(мартышками - 15, слонами - 5, попугаями - 38).

Учитель: длина удава при этом менялась?

(нет)

Вывод: длину удава сравниваем с 

1. длиной мартышки

2. с длиной слона

3. и попугая

Значит
Измерить – это сравнить измеряемую величину с выбранной единицей измерение (слайд№4).
4.3. А для того, чтобы измерять, нужны измерительные приборы. Ребята приведите примеры измерительных приборов (линейка, рулетка, градусник)

Молодцы!

4.4. Дома вам было дано задание нарисовать приборы (на доске весят рисунки детей). Посмотрите на рисунки и найдите характерные сходства и отличие приборов. Учитель при обсуждении подводит детей к тому, что они называют:

1. некоторые из приборов имеют шкалу.

2. что является аналогом шкалы в математике (координатный луч).

3. Характерной чертой измерительных приборов является шкала (слайд №6).

4.5. Учитель: А чем характеризуется шкала (координатный луч)?

Дети: единичным отрезком.

В физике единичный отрезок называется ценой деления.

4.6.   Учитель: Что такое цена деления? (единичный отрезок).

Дети: Это разность между соседними делениями (слайд №7).

4.7. Как определить цену деления:

Дети выводят формулу по определению цены деления!


Разность между двумя соседними числами
Цена деления = 
       количество делений между ними
  
(слайд №8).

4.8. Возьмите карточки и определите устно цену деления на следующих приборах (слайд № 9,10)
4.9. Учитель: Хорошо, ребята, а как вы думаете для чего мы определяем цену деления?

Обсуждение вопроса.

Вывод: чтобы снимать показания с приборов.
Учитель: давайте снимем показания со следующего прибора (слайд №11).

Запись в тетради.

Чтобы снять показания с прибора нужно: 

1. Определить цену деления прибора.
2. Снять показания прибора, учитывая цену деления

L = 1см +(3*1)=1,3см

                                                Ответ: L=1,3см

4.10. Определите показания следующих приборов устно, при помощи карточек (слайд №12,13).
4.11. Учитель: Ребята на столах у вас стоят различные приборы (шприц, секундомер, термометр, динаметр, амперметр).
Разбейтесь на группы по 2-3 человека и снимите показания с приборов.

Итог: Учитель: Молодцы! Итак, ребята, мы отработали с вами цену деления прибора и научились снимать показания с измерительных приборов.
5. А теперь, мы предлагаем вам проделать творческую работу по закреплению нашего урока. Ваша работа заключается:

1. придумать измерительный прибор

2. нарисовать его

3. что он будет измерять, и в каких единицах?

4. Представьте его, у вас на работу 20 минут. Желаем творческих успехов (слайд №14).

Ее вы выполните на персональных компьютерах, но прежде давайте вспомним возможности и инструменты графического редактора Paint.

Подведение итогов.

5. Итог урока: «Черный ящик»
Звучит музыка из игры «Что? Где? Когда?, и выносится черный ящик.

Учитель: Внимание вопрос! (слайд №15).

Назовите приборы, которые находятся в этом ящике. Они являются измерительными, широко используются в быту, но не имеют шкалы?

(ложка, стакан, банка)

В банке лежат конфеты, которые раздаются детям.
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